

市委理论学习中心组举行主题教育专题报告会

听取中美贸易摩擦与国际关系新格局专题辅导报告

本报讯(记者 李梦龙 李东慧)昨日上午,市委理论学习中心组继续以专题报告会形式,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习。中国现代国际关系研究院原院长、中美关系专家崔立如应邀围绕中美贸易摩擦与国际关系新格局作专题辅导报告。

报告会上,崔立如以当前的中美贸易摩擦和相关国际局势入题,深刻剖析了中美关系新格局的转变背景、根本原因和发展态势。结合当前国际局势,崔立如深入阐释习近平外交思想,并深入分析了我国面临的国际新形势和构建人类命运共同体的重要意义。

与会同志普遍反映,报告立意高远、主题突出,内容丰富、启发性强,对深刻学习和把握习近平外交思想、进一步提高理论水平,具有很强的指导性。大家一致表示,要学出更加坚定的信心决心,相信在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,我们的国家必将日益繁荣昌盛,为构建人类命运共同体作出更大贡献。要学出更加强烈的使命担当,充分发挥洛阳特色优势,积极融入“一带一路”建设,在服务好国家大局中加快推动洛阳自身发展。要学出更加宽广的视野格局,胸怀国际国内两个大局,清醒认识国际政治格局之变、全球治理

秩序之变,在当今世界百年未有之大变局中找准历史方位,进一步树牢底线思维、增强忧患意识、强化斗争精神,“跳出洛阳看洛阳”“跳出河南看洛阳”,明大势、识大局、知大任,不断推动洛阳转型发展高质量发展。

当日,市委理论学习中心组还通过个人自学等方式深化学习效果。通过深入学习习近平总书记近日在河南考察时的重要讲话精神,认真学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等理论书籍和习近平总书记系列重要讲话精神,大家表示,要以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

为契机,按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,坚持新发展理念,坚定信心、埋头苦干、奋勇争先,推动洛阳转型发展高质量发展,以优异成绩迎接新中国成立70周年,努力创造出无愧历史、无愧时代、无愧人民的新的更大业绩。

市委理论学习中心组成员参加相关活动。专题报告会以视频会议形式举行,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委各部委、市直机关各单位、人民团体、市管企业及被市委巡回指导的其他企事业单位主要负责同志等在分会场参加学习。

市领导会见中国(洛阳)隋唐大运河学术交流会嘉宾

昨日,市长刘宛康会见来洛参加中国(洛阳)隋唐大运河学术交流会的中国社会科学院考古研究所学术委员会主任刘庆柱等嘉宾,希望各位专家为洛阳隋唐大运河文化遗产的保护、传承和利用提出真知灼见,让更多文化遗产“活”起来,助力洛阳加快建设国际文化旅游名城。市委常委、宣传部部长王飞等参加会见。

(记者 常书香)

我市工商联(总商会)与沿黄8市商会抱团发展

本报讯(记者 李三旺 通讯员 张凯)18日至19日,沿黄部分城市工商联(总商会)工作合作交流座谈会在我市召开,我市工商联(总商会)分别与平顶山、长治等8个黄河沿岸城市签订友好商会合作协议,实现抱团发展。

此次座谈会旨在共建合作平台,进一步深化沟通交流,共享发展资源,分享成功经验,精诚合作、协调发展,更好地发挥区域联动效应,推动非公有制经济高质量发展。会议邀请了平顶山、焦作、三门峡、济源、长治、运城、晋城、渭南等8个黄河沿岸城市参加。会上,我市工商联(总商会)与上述各市分别签订友好商会合作协议。

省工商联副主席程国平,市政协副主席、市工商联主席安石柱等参加会议。



洛阳康达卡勒姆:填补我省高端医疗器械生产空白

近日,在新安县洛阳东大科技园洛康达卡勒姆医疗科技有限公司,医疗设备生产车间的工作人员正在进行产品调试。

该项目总投资5亿元,为省重点建设项目,预计明年年初正式投产,将填补我省高端医疗器械生产的空白,同时带动一批医疗器械配套企业在我市落地,形成高端医疗设备产业集群。

记者 潘都 摄

清贫马海明

编者按

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,身边先进典型是生动教材。洛阳是焦裕禄精神的重要发源地,在我们身边,还涌现出“新时期焦裕禄式的好干部”杨奎烈、“乡村振兴的领路人”马海明、“爱岗敬业、科技报国的先进典范”陈俊武、“新时代科研工作者的杰出榜样”李俊贤等一大批先进典型。本报今起开设《不忘初心、牢记使命·身边的榜样》栏目,报道发生在我们身边的初心故事,激励广大党员干部群众学先进、赶先进、争先进。敬请关注。

作为我市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材,以栾川县潭头镇原副镇长马海明真实事迹编排的豫剧现代戏《重渡沟》正在我市巡演,让广大党员干部对坚守初心、担当使命的优秀基层干部马海明有了更加深刻的认识。

“马海明一心想着让群众过上好日子,自己却十分清贫。”栾川县重渡沟原党支部书记贾文献说。

1999年12月的一天,马海明和重渡沟景区的任献国一起到栾川县城办事,当晚住进一家小旅馆。准备休息时,马海明把鞋一脱,露出一只破了个洞的袜子,脚趾也露在了外面。

这一情景,被任献国看见了。他没吱声,偷偷跑到街上,买了一双新袜子。回来之后,他又趁马海明不注意,把他的那双破袜子扔进了垃圾桶。

第二天起床,马海明找不到自己的袜子,急得团团转。

任献国说:“别找了,扔进垃圾桶了。马镇长,你大小也是个国家干部,袜子破得脚趾都露出来了还穿,丢人不?”说着,把买来的新袜子递给了马海明。

“干部就不能穿破袜子?破了补补还能穿嘛,扔了多可惜。”马海明说着,拿起垃圾桶,把那双破袜子找出来,又穿在了脚上。

重渡沟翠竹满山。开发重渡沟景区时,马海明打算建一个竹编工艺品厂,帮助村民增收。1997年秋天,他带领贾文献等村民到浙江考察。

坐了20多个小时的火车后,马海明一行抵达杭州。天色已晚,安顿好住处,大家肚子饿得咕咕叫,就去了附近的一家小餐馆。坐定之后,贾文献点了一条红烧鱼,没想到被马海明批评了一顿。

“填饱肚子就行,吃啥鱼?钱要省着花。”马海明说。

马海明这么一说,贾文献有点儿不高兴。他说:“马镇长,一条鱼还不到10块钱。再说,又不让你掏钱,这钱村里出。”

听了贾文献的话,马海明有些生气,黑着脸说:“村里的钱不是钱?钱要用到刀刃上,咱是来考察的,不是来旅游的。”

最终,大家还是没能吃上红烧鱼。

本报记者 李三旺



市检察院第二检察部:全面协调充分发展 做优刑事检察工作

做好新时代重大犯罪检察工作

维护国家安全、公共安全和社会稳定是新时代重大犯罪检察工作的主要任务之一。第二检察部坚持“稳”字当头、底线思维,扛牢政治责任,坚决捍卫以政权安全、制度安全为核心的国家政治安全,将保核心、保重点的工作要求落到实处。同时,严格规范危害国家安全犯罪等重大敏感案件的备案审查工作,强化案件指导,确保案件办理服从服务于党和国家工作大局,最大限度维护国家利益。

对于危害公共安全的犯罪,市检察机关一是建立重大暴力恐怖案件快速反应机制;二是积极参与打击整治枪爆违法犯罪专项行动;三是严惩重点领域、特殊行业危害安全生产犯罪,预防重特大安全事故发生;四是坚决惩治妨害安全驾驶犯罪。针对近年大幅上升

的醉酒驾车案件,第二检察部开展了专题调研,对该类犯罪司法现状、加大宽缓刑事政策适用可行性、贯彻落实认罪认罚从宽制度和加强综合治理提出了有价值的法律政策建议。

同时,市检察机关积极参与平安河南建设,始终保持对刑事犯罪的高压震慑态势,积极配合推进扫黑除恶专项斗争,做好重大敏感案件的快速反应、个案指导、释法说理和舆论引导等工作。

“在办案中监督,在监督中办案”

“‘在办案中监督,在监督中办案’,这是对检察机关履行法律监督职能的重要诠释,检察机关只有在办理案件中才能发现问题,也只有通过办案才能实现法律监督。”王海霞介绍,第二检察部将继续推进重罪案件

提前介入侦查工作,与公安机关密切配合,完善监督途径和方法,切实防止案件“带病”批捕、起诉,确保侦查权依法正确行使,从源头上提升办案质量。在监督方式方面,既注重检察刚性监督,也积极探索检察建议在执法监督中的作用,努力实现监督的双赢、多赢、共赢。

突出专业化。“捕诉一体”的办案模式,有效提高了检察机关办案效能,对检察人员的业务水平也提出了更高要求。要以“稳进、落实、提升”作为检察工作的总基调,做到稳中有进、扎实落实,实中有升。

依托“智慧检务”,落实“科技强检”。推

动人工智能、大数据等与重大犯罪检察工作深度融合,利用远程视频提讯、远程视频出庭及重罪案件多媒体示证系统等,提高重罪案件办理科技信息化水平。

切实落实全面从严治党、全面从严治检各项要求。持续推进党风廉政建设,严格落实中央八项规定,防止“四风”问题反弹,运用“四种形态”,强化廉洁监督;严明干部管理,落实一岗双责,规范检察人员和律师接触交往行为规定,严格执行检察机关内部人员干预办案记录、通报和责任追究;管好班子,带好队伍,坚决把党纪党规贯彻落实到实处。

(储涛)



今年4月,市人民检察院进行了内设机构改革,成立12个检察业务部门,通过检察机关内设机构系统性、整体性、重塑性改革,更好地促进刑事、民事、行政、公益诉讼这“四大检察”四轮驱动,进一步优化检察机关法律监督职能。

“捕诉一体”履行好部门工作职责

市检察院第二检察部副主任王海霞介绍,第二检察部主要承担重大刑事犯罪检察工作职责,主要包括:刑法分则第一章危害国家安全犯罪案件;刑法分则第二章危害公共安全犯罪案件;故意杀人、抢劫、毒品犯罪案件,以及以上类别案件的相关业务指导。在管辖案件范围内,全面履行审查逮捕、审查起诉、补充侦查、出庭公诉、抗诉、复议复核、刑事申诉和立案监督、侦查监督、审判监督等职责,并负责对基层院进行业务指导。

目前,按照“捕诉一体”改革要求,一个案件由一名员额检察官负责到底。在办案过程中,检察官带领书记员开展工作,必要时可以由多名检察官组成专案组。可以说,这次机构改革对于促进检察机关更好地履行法律监督职能,提升专业化建设水平具有里程碑意义。

汝阳县:精心织就“三张网” 打造安全“新汝阳”

建设“醉美汝阳”,“安全汝阳”是基石。近年,汝阳县认真落实中央、省、市关于安全生产工作的各项决策部署,牢固树立安全生产“红线”意识和“底线”思维,大力推进“安全汝阳”建设,织密安全生产“三张网”,为汝阳县高质量发展创造了稳定的安全生产环境。

1 经纬分明 织密安全生产“责任网”

在开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚战的关键时期,实行“日报告、周协商、月通报”制度,严格落实“一表四清单”报送任务,充分发挥了综合协调督导职能。一是坚持问题导向,强化“责任意识”。创新实行安委会“双主任”制度,印发《汝阳县党政领导干部安全生产责任制清单》《党委政府、有关部门及企业安全生产职责》,实现安全生产由“党政同责、一岗双责”向“照单履职”转变。二是坚持舆论导向,强化“风险意识”。深刻吸取江苏响水“3·21”和三门峡义马“7·19”事故教训,围绕“事故教训在哪里、安全隐患在哪里、工作差距在哪里、对策措施在哪里”,开展“四查四问”对话谈心260余人次。对安全生产、地质灾害、森林防火、防汛抗旱等进行全媒体宣传,评选“安全生产月及最美网格员”,把安全发展理念送入“寻常百姓家”。三是坚持攻坚导向,强化“除患意识”。自攻坚战开展以来,共检查企业1918家次,整治一般事故隐患865处,拆除取缔

违法选矿25家、非法加油站1家,关闭取缔非法砂石料生产企业6家,对停产多年的洛阳鑫冠化工进行闭环整治,实现重大隐患按期销号。

2 纵横交会 织牢安全生产“保障网”

始终牢固树立凭实绩用人的鲜明导向,建立行之有效的安全生产工作机制。一是让有为者“有位”。近年,先后有4名安监局局长转任重要岗位、28名行业部门和乡(镇)主管安全生产领导受到县委、县政府表彰。深化安监机构改革,县应急管理局编制由原来的23人增加到50人以上,安全生产执法和应急救援车辆增加至6台。二是让担当者“无忧”。投入专项资金89万元,聘请8名专家,对全县30座尾矿库进行汛前隐患排查,排查治理事故隐患171条,其中重大隐患34条,在汛期前均已整改到位。下一步,计划3到5年内,投入5000万元,采取规范闭库、依法回采、整合再利用等措施,对违法选矿拆除后遗留的25座尾矿库实施全面整治。

3 点面结合 构筑双重预防“安全网”

以“控大风险、除大隐患、防大事故”为核心,把风险防控挺在隐患前面,把隐患治理挺在事故前面,扎实开展双重预防体系建设。2018年,在全县115家非煤矿山、危险化学品、冶金建材企业推行双重预防体系建设,通过绘制安全风险防控“四色图”、编制事故隐患排查治理清单,引导企业实现风险分级防控、隐患闭环治理。2019年,确定县级创建单位19家,市级试点企业12家,教育、住建、卫生等行业领域37家试点单位全面开展创建工作。

安全生产必须警钟长鸣,常抓不懈,丝毫不能放松。今年,是新中国成立70周年,也是汝阳县脱贫攻坚决胜之年,我们将牢固树立大局意识、责任意识,以过硬的作风和举措抓好安全生产工作,坚决防范遏制各类安全生产事故发生,确保我县安全生产形势持续稳定。

(汝阳县安全生产委员会主任 赵振峰)

